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ATA DE Nº 49 DA 7ª (SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª 

LEGISLATURA DE INÍCIO DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS DO 

SEGUNDO SEMESTRE DO ANO DE 2023 DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MARCELINO VIEIRA/RN.  

Aos 10 dias do mês de outubro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 18:00 horas, no Palácio Manoel 

Vicente de Oliveira – Câmara Municipal de Marcelino Vieira, Rua Néo Pontes, S/N, Centro, 

Marcelino Vieira/RN, foi realizada a sétima Sessão Ordinária dos trabalhos legislativos do segundo 

semestre do ano de 2023. Estiveram presentes os vereadores: Antônio Juzelândio Galdino Filho (o 

Presidente), José Ednaldo Vieira, Miguel Francinildo de Aquino, José Adailson Alves de Oliveira, 

Maria de Fátima Lopes Bandeira da Silva, Adalberto Antônio da Costa e Francisco Belarmino 

Filho. Ausente os vereadores Aurivones Alves do Nascimento e Caio César Pereira Paiva com falta 

justificada. Havendo comparecido o número legal de vereadores, o senhor Presidente “em nome de 

Deus e do povo de Marcelino Vieira”, declarou aberta a Sessão. Iniciando, o Presidente passou a 

sua condição para o Vice Presidente o vereador Chico Filho, o Presidente então repassou a palavra 

para o vereador Adailson Alves, Primeiro Secretário, para fazer a leitura da ata da Sessão anterior, 

o mesmo assim procedeu. Feita a leitura, o Presidente colocou a ata em discussão, não houve 

manifestações, em seguida colocou-a para votação, sendo aprovada por unanimidade. Na sequência, 

o Presidente fez a leitura da pauta do dia e facultou a palavra ao vereador Adailson Alves, Primeiro 

Secretário, para fazer a leitura do PROJETO DE LEI Nº 01/2023, que fixa os subsídios dos 

Vereadores da Câmara de Marcelino Vieira para a Legislatura de 2025 a 2028 e dá providências 

correlatas, de autoria da Mesa Diretora. O mesmo fez ainda a leitura da justificativa do referido 

projeto e terminou sua fala. Ato contínuo, o Presidente colocou o projeto em discussão e o vereador 

Ednaldo Vieira se posicionou sobre o projeto, entendendo a responsabilidade do seu voto e 

esclarecendo que o referido projeto visa defender o direito do reajuste proporcional para os 

vereadores que futuramente estarão trabalhando nesta Casa, lembrou ainda que o último reajuste se 

deu há quase oito anos e que a referida dotação orçamentária está dentro do duo décimo da Câmara, 

que foram feitos os devidos cálculos pelo Contador desta Casa, fazendo a projeção do valor a ser 

pago e respeitando os limites orçamentários, agradeceu e terminou sua fala. Prosseguindo, foi aberta 

a palavra para vereadora Fátima Bandeira que fez algumas ponderações sobre o projeto, justificou 

que o salário dos vereadores já está há muito tempo congelado e que é necessário fazer o reajuste 

dos valores, ressaltou que o referido projeto visa reajustar o salário dos vereadores futuros, reiterou 

seu posicionamento favorável ao projeto, agradeceu e terminou sua fala. Continuando, o vereador 

Miguel deu também seu parecer favorável sobre o referido projeto, compreendeu a responsabilidade 

e necessidade de se votar o projeto, argumentando que tal iniciativa está visando o direito do reajuste 

proporcional dos próximos vereadores, agradeceu e terminou sua fala. Neste seguimento, foi aberta 

a palavra ao vereador Chinô, que se posicionou favorável ao projeto, entendendo a importância de 

se fazer o reajuste, ressaltou ainda que o atual salário dos vereadores é um valor desproporcional 

em relação as atividades desempenhadas nesta Casa pelos parlamentares, agradeceu e terminou sua 

fala. Seguindo, o vereador Adailson Alves deu também seu parecer sobre o projeto, fazendo 

algumas ponderações sobre o reajuste, argumentando que o subsídio é referendado para as 

legislaturas 2025-2028, lembrou que o referido projeto está acobertado diante da legalidade 

constitucional e que esta se estende para a Mesa Diretora, a qual é competente e não poderá se 

escusar de mandar o referido projeto para que o plenário, no devido momento legal, possa votar e 

fazer o reajuste dos subsídio dos vereadores, o que demonstra de maneira inequívoca que não há 
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pretensão de se favorecer os vereadores atuais, tendo em vista que a vigência do referido projeto 

será para as legislaturas futuras, ressaltou ainda os artigos 29 e 37 da CF/88, bem como alguns 

princípios constitucionais reafirmando a legalidade do ato, argumentou ainda que o atual salário 

dos parlamentares está defasado e que é necessário fazer o reajuste, frisou que apesar do reajuste 

dos valores, ainda irão incidir os descontos obrigatórios sobre o salário, fazendo com que tal valor 

seja corrigido para menos, agradeceu e terminou sua fala. Ademais, o Presidente pediu desde logo 

a quebra de interstício, dispensa do Relatório e do Parecer das Comissões, colocando-os para 

votação, sendo aprovados por unanimidade. Ato contínuo, o Presidente colocou o referido projeto 

em votação, sendo também aprovado por unanimidade. Continuando, o Presidente facultou a 

palavra para a vereadora Fátima Bandeira que fez indicação verbal solicitando ao Prefeito para que 

seja enviada uma equipe de limpeza para a Rua Amélia Lopes, próximo à casa de Marta Coutinho 

e de Chico de Áurea, e, se possível também colocar uma coletora de lixo naquela localidade, pois 

algumas pessoas estão jogando o lixo na rua e a medida iria coibir tal prática, inclusive lembrou 

que já foi aprovada uma lei nesta Casa proibindo o descarte de lixo nas ruas, com pena de multa 

prevista, contudo, lamentou ainda haver pessoas com esse tipo de atitude, agradeceu e terminou sua 

fala. Logo, o vereador Ednaldo Vieira, solicitou a palavra e demonstrou seu apoio a indicação 

apresentada pela colega, argumentou que é necessário que a população também se empenhe para 

que tenhamos uma cidade limpa e sem descarte de lixo em locais inapropriados, agradeceu e 

terminou sua fala. Com isso, a vereadora Fátima retomou a palavra e fez outra indicação verbal, 

solicitando a construção de um quebra-molas na Rua Israel Marcelino, próximo ao Posto Vieirense, 

justificando que motos e carros descem a rua em alta velocidade, o que pode ocasionar acidentes 

pelo constante tráfego de pessoas, inclusive de crianças que brincam naquela rua todas as noites, 

terminou sua fala. Imediatamente, o Presidente colocou em votação as duas indicações da vereadora 

Fátima, sendo aprovadas por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente facultou a palavra ao 

vereador Adailson Alves que fez três indicações verbais, a primeira solicitando a construção de um 

quebra-molas na Rua Desembargador Licurgo Nunes, nas mediações do Posto Vieirense, próximo 

à Igreja Assembléia de Deus, justificando que carros e motos ali passam em alta velocidade, o que 

coloca em risco o tráfego dos pedestres. A segunda indicação, solicitando a 

pavimentação/complementação e finalização do calçamento da Rua José dos Santos, para se chegar 

na Estátua. E a terceira indicação, solicitando o saneamento/construção do esgoto que está aberto, 

na Rua Chico do Ramo, nas mediações do Posto de Saúde, terminou sua fala. Em seguida, o 

Presidente colocou as indicações do vereador Adailson Alves para votação em bloco, sendo 

aprovadas por unanimidade. Avançando, foi aberta a palavra ao vereador Ednaldo Vieira que fez 

indicação verbal, solicitando para que seja enviado Ofício junto com a referida indicação, ao 

Secretário de Obra e Urbanismo, afim de que seja feito o saneamento do esgosto saíndo da casa de 

Ademir Verissímo, justificando que existe um problema recorrente de entupimento, pois é um 

esgoto à céu aberto e deve ser saneado, agradeceu e terminou sua fala. Logo, o presidente colocou 

a indicação do vereador Ednaldo Vieira em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo, o vereador Miguel solicitou a palavra e fez indicação verbal para que seja feita a 

pavimentação do alto que liga o Sítio Juazeiro à Vila São Pedro, Boa Vista e adjacências, 

justificando ser um percurso bastante utilizado, inclusive para outras cidades como José da Penha, 

solicitando ao Prefeito municipal juntamente com a Secretaria de Urbanismo para que faça o 

calçamento daquele alto, agradeceu e terminou sua fala. Ato contínuo, o Presidente colocou a 

indicação para votação, sendo aprovada por unanimidade. Assim, sem mais nada, o Presidente 

encerrou a Sessão agradecendo a todos em nome de Deus e do povo de Marcelino Vieira, nada mais 

foi dito. E para constar eu José Adailson Alves de Oliveira, Primeiro Secretário, lavrei e assinei em 

duas vias a presente ata.  
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Marcelino Vieira/RN, 10 de outubro de 2023. 
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